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Věc
Lesné požiare a Dožiare v přírodě

Milí žiaci,

končí sa obdobie zimy a začíná jar. Prvé jame luče síňka nás hladkajú po líci, celá
příroda sa prebúdza zo zimného spánku a my spolu s nou. Smě plní energie a už sa těšíme ako
pojdeme na prechádzku do lesa s kamarátmi alebo rodičmi. Ale asi by to nebolo ono, keby smě
si takúto prechádzku nespojili aj s opékáním špekáčikov. Všetci to poznáte, že špekáčiky v lese
chutia lepšie, však? Ak si ale nedáme pozor móže sa stať, že z malého ohníka sa nám stane
vel'ký oheň, ktorý už nebudeme mať pod kontrolou, aktorý móže spósobiť veťké škody
v přírodě. A preto, aby sa nám to nestalo, osvojme si pár zásad, na které nikdy nezabudnime,
keď pojdeme do přírody:

Nikdy nezakládajíc oheň za extrémneho počasia - například za silného větra
alebo extrémneho sucha;
Nikdy nezakládajíc oheň v blízkosti lesného porastu, pod vetvami stromov, na suchom
listí, lesnej rašeline, v blízkosti suchej trávy, obilia a pod.;
Nikdy nenechávajte mladších súrodencov akamarátov, aby sa hráli alebo seděli
v blízkosti ohňa;
Nikdy nerobte velTíý oheň s vysokými plameňmi a takisto ho zbytočne nenechávajte
horieť ďalej ak už máte špekáčiky dopečené;
Nikdy nehádžte akekol'vek výbušné předměty - zábavná pyrotechnika, nádoby
so stlačeným plynom ako je napr. spray, do ohňa;
Nikdy oheň neroznášajte po okolí;
Oheň zakládajíc na takých miestach, ktoré nám umožnia ohnisko od okolitého prostredia
oddeliť, cize napr. vyhÍbiť dieru, ohnisko obložiť kameňmi alebo pieskom a mať dostatok
vody na následné uhasenie ohňa, avšak najvhodnejšie je zakladať oheň na vyhradených
zabezpečených ohniskách (sú označené napr. ako miesto pře zakládáme ohňa a pod.);
Oheň zakladajte vždy za přítomnosti dospěle] osoby a nikdy ho nenechávajte bez dozoru;
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Oheň vždy poriadne uhaste dostatočnym množstvom vody auistite sa, že nehrozí
samovol'ne rozhorenie - z ohniska sa nesmie dymiť a popol a podá pod ohniskom musí
byť studená.

Keď si toto všetko zapamatáme a poučíme o tom aj našich kamarátov, súrodencov či
rodičov budeme mať krásnu přírodu, ktorú budeme mócť opať navštíviť, aktorá nás vždy
překvapí niečím novým - či už nějakým krásným kvietočkom na lúke alebo vénou lesa alebo aj
štebotajúcimi vtáčikmi.

Ak by sté však bolí svedkami požiaru, co najskór privolajte pomoc - zavolajte hasičov
na linku tiesňového volania 150 alebo 112 a opustíte priestory lesa, alebo luky. Oheň sa rýchlo
šíři a mohol by Vás rychlá zastihnúť.

Milí žiaci, věříme, že při návštěvě lesa přispějete k jeho ochraně tým, že budete
zachovávat opatmosť a rešpektovať zákazy a příkazy smemjúce k zabráneniu vzniku a šírenia
požiarov. Zodpovědným správaním nespósobíte zbytočnú škodu v lesoch a výjazdy hasičov,
ale budete si mócť užiť les, tak ako Vy tak aj Vaši kamaráti.

pplk. Ing. Tomáš Pavelka
velitel'

2


